

Előfizetési ár helyben

házhoz hordva

vidéken postán küldve

Égőss évrre — K

Félfévrre — K

Hegyzet évrre 50.000 K

Egy hónapra 20.000 K

Íggyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi rón-

szét értő és szesz külföld-

nyek a szerkesztőség vagy

kudóib. címre küldendő!

Szerkesztőség az kiadóhivatal

V. ker. Kéttelpjón-kás

Telefonszám: 141.

Választási hírek.

Ma reggel készáz fővárosi körletben megkezdődött a szavazás. A választók száma 312.904. Az eredményt pénteken délelőtt hirdetik ki. — A pestikörnyéki szavazás eredménye: szocialista 22.121, egységess 15.948, demokrata 10.230, kecskemeny gazdasági 7859, fajvédő 5167. Alaki okokból 1920 szavazatot kellett megsemmisíteni — Debreczen hétfőn 14.498-an szavaztak — Szegeden az eddigi összámlált szavazatok aránya: egységesspárt 7204, belpárt 3707, szocialisták 3020. — Hódmezővásárhelyen a függelenségi 48-as Kun Béla mandátuma biztos, a második mandátumért erős a küzdelem az egységesspárt és a szocialisták között. — Az egyhangú mandátumok száma eddigi 91. — Farkas Tibor pártja petiócióval átadja meg a zalaegerszegi választást.

Eddig 206 megválasztott képviselője van az országgyűlésnek. — A pártok eddigi erőviszonya a következő:

Egységesspárt	150 mandátum
Kereszténygazd. párt	25 "
Pártionkivüli	8 "
Agrárpárt	3 "
Szocialdemokratapárt	2 "
Nemzeti demokrata párt	1 "
Fajvédő	1 "
Kispolgárok pártja	1 "
Pótválasztás	6 "

Összesen: 206 mandátum

Az egységesspárt a pestikörnyéki körletben 28.704 ajánlással szemben 15.950 szavazatot kapott. — Az egységesspárt a numerus clausus előírását ígéri a budapesti választásoknak.

A kecskeméti női ipariskola.

A MANSZ karácsonyi textíliaküldésének a legteljesebb erkölcsi és jelentékeny anyagi sikerrel zárult vasárnap este. Ez a kiállítás fényes bizonyítéka a kecskeméti MANSZ szorgalmas munkásságának és annak a szép eredménynek, melyet a MANSZ a házipárt fejlesztése terén állig egy év alatt elért. Ez az eredmény nemcsak anyagiakban jeleni nagy értéket, hanem sokkal inkább erkölcsiekben, amikor a modern szellemben vezetett és sok tekintetben helytelen irányba tévedt leánynevelést a régi keretek közé igyekeznék visszajuttatni. Ha a modern leányok újra kezdődnek veszik a tőt és a fonalat, akkor újra megtalálják helyüket és hivatásukat a család körében, az otthon falai között. Erre törekedik a MANSZ lelkes vezetősége és összes tagjainak buzgó gárdája.

A MANSZ kiállítási plakátján a következő megjegyzés olvastuk, mely sokaknak talán fel sem tűnt: »a tisztaság jövedelme a közfeljövőben megnyilvánul női ipariskola céljait szolgálja.« A MANSZ már régóta munkálkodik ebben az irányban, mert látja, hogy a mai leánynevelés igazi hivatásaitól mind jobban eltereli. Észrevéteket, hogy ma nagy számban nevelünk orvosnőket, tanárnőket, hivatalnoknőket, de nem, vagy csak ritkán nevelünk anyákat, háziasszonyokat. Még nem kész a baj orvoslása, de a helytelenség elismertelt modern nevelés nagyon sürgeti az orvoslást.

A MANSZ fázardozása következtében — mint értesülünk, — már közel jövőben megnyílik a női ipariskola. Dezszy Ede pénzügyigazgató egy tantermet bocsátott az ipariskola rendezésére, a személyi

kérdések is elintéztet nyertek, így semmi akadály nincs ezen fontos intézmény megnyitásának.

A kézmunka és iparművészeti szakot Tordásy Deszdeán, a fehérmennyűvárást pedig óv. Gróber Ferencné tanítanák, kiknek vezetése alatt teljes mértékben biztosítani tekinthető az iskola jövője. Remélhetőleg mihamarab beszámolóhatunk a kecskeméti női ipariskola megnyitásáról.

Ország — Világ.

Kary Béla altábornagyi kormánybiztosként miniszterek a Hadtörő élére. — A pénzügyminiszter elégedetlen a forgalmi adó ellenőrködő működésével. — A pengő életbevitelével egyidőben új magyar postabélyegek kerülnek forgalomba. — Románia felszabadította a petroleumkivitel Magyar ország felé. — Az Országos Iparigyesület elnökevé Tolnay Kornélt választották meg. — A földmivélségi minisztérium kiutalása szerint 1.674.440 szarvasmarha, 884.746 lova és 2.519.968 sertés van az országban. — A pénzügyminisztérium négy százezerrel leszállítja a házádkulcsot. — Sztranyovszky belügyminiszter államtitkár rágmárási pert indított a Népszava ellen. — Ot vállalhat kéri a földtanácsotól, hogy részvényesnek jegyztesse szüntesse be. — A pénzügyminiszter szerint a főváros lakosságának nagy része megkeresi békebeli jövedelmét. — Hétfőn dönt a főváros közgyűlése 4500 kislakás építéséről. — Bethlen miniszterelnök tegnap Bud, Hermann és Mayer miniszterekkel fontos gazdasági természetű tárgyalásokkal folytatott.

Ford angolai automobilgyárában áttértek az ötnapos munkahétre. — Belgradban háromszáz ezer ember vett részt Paszic temetésén. — A román nemzeti párt pártfogóiban akarja behozni Bukaresztbe a trónörökösét, ha a király meghal. — Három millió olasz agglagényt fizet agglagényadót.

A kecskeméti képviselőválasztás előzményei.

A főispán beszéde az egységesspárt vacsoráján.

A »Kecskeméti Lapok« tegnap szímban az egységesspárt szombati vacsorájáról közölt tudósításunkból mára hazajöttünk. Fáy István főispán beszédének közlése, mert ígérték kaptunk a fájpántól arra, hogy felhasználja legényesebb részének szövegét, amelyet maga is szükségesnek tartott kéziratból olvasni, hiteles másolatban kézhez kapjuk. Fáy főispán a felolvasott tényállási rendelkezésünkre is bocsátotta s ennek alapján beszámolókat és megjegyzéseinket az alábbiakban adjuk.

A vacsora folyamán dr. Kiss János felkösöntött mondott Fáy Istvánra és hangszüzozte azokat az érdemeket, amiket a választás sima és tiszta lefolyása körül szerzett. A felkösöntőre a főispán a következőkben válaszolt:

Jól esnek ezek az elismerő szavak és örömmel tölti el a ragaszkodásnak és szeretetnek ez a megnyilvánulása, már csak azért is, mert az ellenpárt részéről épen most illelnek burkolt szemrehányásokkal, feléltélen pietyákkal. A függetlenségig 48-as párt hivatalos orgánumban, a Kecskeméti Lapokban dr. Horváth Mihály aláírásával nyílt level jelent meg, amely szerint dr. Horváth Mihály »igen«-re felelő levezetők a közményez-

séből biztást nyert, hogy listáját, illetve személyét úgy tekintik, mint a csendes és békés választás biztosítóját. Miután tehát olyan komoly biztosítók látott, hogy a választás tiszta lefolyásához szó sem férhet, — beugró!

Nyilvánvaló, — folytatja a főispán, — hogy ez a meggyanúsítás engem és a polgármester urat illeti és az ellenpárt szemében mi vagyunk azok, akik dr. Horváth Mihályt állítólag feléltették. Szükségessnek tartom ezért a tényállást írásban megőrizve ismertetni.

A főispán ezután egy paplirapról a következőket olvassa:

A polgármester valószínűleg még szeptemberben találkozt dr. Horváth Mihállyal és magánbeszélgetés keretében a következőket mondotta:

»Bár én mint polgármester nem foglalkozom politikával — mégis épen városom érdekében nem lehet közömbös előttem, hogy kik lesznek Kecskemét országgyűlési képviselői.

Az hiszem a lajstromos tükös szavazási módszer mellett nem lehet meg mindkét egységesspárti régi képviselőnek s így az lenne a város érdeke, hogy mindkét számbajöhető párt listavezetője olyan legyen, aki Kecskeméthez méltó.

Egyes szélsőséges elemek állandóan a hatuk mögött állítólag álló ellenzékítő tömegekre hivatkoznak — nem lehet ektől tartani, hogy a 48-as pártban ezek ragadják magukhoz a vezetést?

En úgy hiszem a kormánypárt előtt is rokonszenves lenne — ha a vezetés a régi vezetőség kezében maradna és egy esetleges választásnál a Te neveddel, mint listavezetővel — állandóan jelölt lajstromok.

Dr. Horváth Mihály erre azt felelte: hogy a szélsőséges elemek érvényesítéséről tartani nem kell — ezeket ók (t. i. a 48-as párt régi vezetősége) maguk sem nézik jó szemmel és nem fogják engedni, — hogy azok érvényesíthessék pártkörükben befolyásukat.

A választások kiírása előtt magam is személyesen felkerestem Horváth Mihályt, — folytatja a főispán — és megisméltem ugyanazokat, amiket a polgármester tén mondott és a magam részéről azt is hozzáteltem, hogy amennyiben helybeli közbecsülésben állt párttagokból állja össze a listáját, biztositom arról, hogy megválasztása elé sem hírlapi cikkekben, sem népgyűléseken nem görditek akadályokat. Ígertemet be is tartottam, sem hírlapi cikket, sem népgyűléseken nem hangzott el egy imádó hang sem Horváth Mihályék ellen nem történt semmi zavarcsinálás, nem volt egyetleneg választási kihágás sem, ez a választás minden tekintetben törvényes és szabályos volt.

Dr. Horváth Mihály tehát csak biztást nyert, nem pedig mandátumot. Az ellenpártnak nagyon jól kell tudnia, hogy mandátumot nem ígérhettem, mert a mandátumot a polgárság adja. Megállapodásról tehát a mandátumokra nevez szó sem volt, nem is lehetett, mindössze leiki pakium volt. Hogy milyen jóindulattal kezeltém Horváth Mihály jelöltjét, éi, hivatkozom arra, hogy én voltam az, aki jóindulattal figyelemmeltem az ellenpártot a szervezkedés megkezdésére, amikor a szélsőségesek: a Bodócs párt és a szocialisták már javában folytatták az agglációt.

Ilyen előzmények után érkezett Kecskemétre gróf Bethlen István miniszterelnök, akinek megjelenése elődöntötte a mandátumok sorsát. Bethlen beszéde után számo-

san jöttek hozzá molyok, akik hangadók voltak az ellenpartban és kijelentették, hogy lelkes hívei lettek Behlen Istvánnak. Ekkor már kezdem tisztán látni a helyzetet. Rézsben az általa képviselt eszme népszerűsége, rézsben pedig a szervezetségi hiány. Előrelátósa tette dr. Horváth Mihály bukását, különösen akkor már, amikor Révész prelátus és Hetessy fer. lelkész beszéde nyomán olyan ötlekezés volt, ami mindenkit meggyőzött a kormány párti lista várható sikeréről. Ezt tudomására is hoztam Horváth Mihálynak és jóidővel azután ajánlottam neki, hogy lépjen vissza.

Nem lehetünk róla, hogy a közvélemény melénk állott. Ilyen körülmények után azután egyenesen vezéres lépés volt az, hogy a 48-as párt hivatalos lapja, bizonyára Horváth Mihály tudta és beleegyezése nélkül helyet adott hasábján az Isteni és Hazát igazodó nemzetközi szociáldemokraták felhívásának. Mindezeket az én egyes és tiszta számdékaim igazolására mondtam el. Fel sem hoztam volna, ha részben a Kecskeméti Lapokban megjelent közlemények, részben pedig más utakon fölébe jutott meggyanúsítások nem kényszerítették volna rá.

A Kecskeméti Lapok az egységspárti vascsojra elhangzottakra vonatkozólag az alkalommal a következőket tartja szűk gesnek kijelenteni:

1. A Kecskeméti Lapok minden párttól független napilap s így nem hivatalos orgánuma a függetlenségi pártnak sem. Azonban a Révésznyomda igazgatósága engedélyt adott arra, hogy a Horváth Mihály-pártnak a választásra vonatkozó közleményi megjelenhessenek, mint ahogy ugyanazon igazgatóság határozat szerinti, amennyiben az egységspárti ezt kívánná, az ez közleményeinek is hely adott volna. Tette ezt az igazgatóság azért, mivel tudta, hogy Horváth Mihály jelöltsége általános megnyugvást kelt, amelyet még hivatalos lényezők is rokonszenvvel fogadnak. Epen ezért maga a Kecskeméti Lapok nem foglalt el egyoldalú politikai pártállást, hanem kezdeti fogva Zsitvay Tibor és Horváth Mihály képviselőisége mellett foglalt állást, mert ezzel a megoldással remélte elérni azt a békeséget, mely őszinte összeírkezésben egyesítette volna a város lakosságát.

2. Más politikai pártok közleményeinek a Kecskeméti Lapokban való közzétételére engedélyt nem adott. Hogy a szociáldemokratápart tagjához nézett egyetlen közlemény a függetlenségi párt kerésere megjelenhetett, ez kizárólag annak a lázas izgatolomnak tulajdonítható, mely a függetlenségi pártot előlta az aláírók tömeges érvénytelenítése révén kezdetben a pótlások elintézésére nyert rövid időt kényszerű helyzetben.

És végül legyen szabad egy dolgot mindenkinek figyelmébe ajánlani:

A Kecskeméti Lapok magyar érzésének s vallás- erkölcsi alapján álló nemzeti törekvésének legjobban a faj, ha a szociáldemokratia párt a szervezetenél elő magyar munkásság lelkeit nemzeti és hazaelenes áramlatokkal idegeníti el a magyar hazától.

A Kecskeméti Lapoknak, ép úgy, mint minden hazafias gondolkodású magyar embernek az a közelegetés, hogy a magyar munkásságnak a nemzeti apra valóra hie lyekzedést elősegítse. Mert ki állítaná, hogy a magyar munkásság nem értekes tényezője a nemzeti életnek? Óiási érdeke a nemzetnek, hogy munkássága magyar legyen. Epen ezért nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy ezt elérni nem a megbélyegzés, hanem a meggyőzés és szeretet szavaival lehet.

Lapunkat naponta négy alkalommal kiadunk. Vágn ki ezen újságot a gyűjtése össze. Tizenöt forint. utaványt bárkinél ingyen közzük egy apróhirdetés.

Apróhirdetés-utalvány.

10 darab utalvány állomán a Kecskeméti Lapok kiadóirodájában (Kecskeméti közp.) bárkinél ingyen közzük. 15 szóval adó apróhirdetés.
Árnyéka: 1927. ébr. 15-ig.

HIREK.

Naptár.

1926 december 15. Szerda. Kátholikus és újgörög Valérián K. — Protestáns: Johanna. — Izraelita 5667. év Terebth 10. Jeruzs. ost. bójt. — Nap két 7 óra 40 perc. nyarazás 10 óra 9 perc. — Hold két 14 óra 7 perc. nyugazik 2 óra 50 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Vátozékony és inkább csapadékos idő (eső, hó), mérsékelt hőmérséklettel.

A győzsejterítők közli december hónapban Csorba János (Gáspár Andrács-utca), Dömötör István (Rákóczi-út) és Pauli Péter (Jókai-utca) győzsejterítara tart eszajkai ügyeies szögizotat.

— A pénzügyi bizottság deltergatala a költsegetést. A város törvényhatóságának pénzügyi bizottság többnapos munka után befejezte a folyó évi költségvetés tárgyalását. A bizottság a kiadások számos tetelelén jelentékeny csökkenéseket eszközölt, úgyhogy az eredetileg mutatkozott 35 000 pengős deficitet előrelátólag sikerült elmitálni. A pontos végeredmény megállapításán most dolgoznak a háttartási számvetésegen. A pénzügyi bizottság a végeredmény megállapítása után zárolást fog tartani s ebből az ölséblől fogja a költségvetési a törvényhatóság bizottság közgyűlése elé terjeszteni, amely még ebben a hónapban, az év utolsó közgyűlésén le fogja tárgyalni.

— A protestáns karácsonyi vásár rendezől szerdán delután 4 órakor a Prot. Egyesületben a rendezői teendők megbeszélés- ügyében értekezletet tartanak.

— Vettiletképes előadás. Dr. Gergely György jogakademiái tanár szerdán, december 15-én, delután 5 órai kezdettel folytatja az Óvodaiügy Uraim terében sorozatos történelmi előadásait IV. k. részletét: »A caesarizmus megszűntelűdása. A birodalmi fénykor« címet. Belépőjegy ára: Felöltött jegy 5000, diákjegy 3000 K.

— A Protestáns Leánykör tagjait kéri az elnökség, hogy a karácsonyi vásárra készített kezimunkákkal pénteken delután 4 óra legyeknek szivesek pontosan beadni a csoportvezetőnek a ref. egyház tanácssterembe. Pénteken delután 5 órakor közös megbeszélés lesz.

— Waidbauer—Kerpely kvartett kamarazene estei hónap, folyó hó 15-én, szerdán este 8 órakor lesz a Tisza István kollegium dístermében. A Waidbauer—Kessler—Temesváry—Kerpely vonóesekyes társaság tagjai szerdán delután érkeznek meg, kiket dr. Nyűli Tóth Pál kulturáncsnok és M. Bodon Pál a városi zeneiskola igazgatója fogadnak. A kamarazene est műsora a következő: I. Mozart: B dur (Jagd-) kvartett. II. Allegro vivace assai. — II. Menuetto. — III. Adagio. — IV. Allegro assai. 2. Beethoven: F dur Rasoumofszky kvartett. I. Allegro. — II. Allegretto vivace e sempre scherzando. — III. Adagio molte e mesio. — IV. Finaie (Theme russe) Srűnet. 3. Csajkovszky: D dur kvartett. I. Moderato e semplice. — II. Andante cantabile. — III. Scherzo. — IV. Finaie Jégely előre váltható Burján, Komor és Székely könyverekedésében 30 000 koronás éron. Tekintettel a hangverseny irant napról napra fokozódó nagy érdeklődésre és a helyek számkának korlátozotól voltára, ajánlatos, hogy a közönség előre gondoskodjék a jegyek megváltásáról.

— A Műpártoló Egyesület kiállításának rendezése ma teljesen ekeészült. Negy hatalmas paraván oldalain helyezték el művészelnek alkotásait. A kepek telmája, technikai anyaga igen változatos, akárcsak a kaleidoszkóp képei. A napsűtő ragyogó színei mellett a borongós őszi szürke akkordjai csendűnek fel, a nagy méretű olajfestmények mellett finom pasztell és a aquarellékpek húzódnak meg szép harmóniában. A kiállítás szerdán deléltől nyitlik meg a sajtó számára, csütörtökön deléltől 10 órától pedig a műszerelő közönség rendezekésére kél. Belépődji személyenként 5000 K. Állandó jegy 10 000 korona. A pénztárral fizethető a Műpártoló Egyesület tagsági díja és ugyanott tagbelépési levek is kaphatók.

A közölgő ünnepekre való tekintettel azonnal adja fel hirdetését a Kecskeméti Lapokba.
Biztos eredményességéről fog meggyőződni.

— Nagyszabású sorsolás lesz a prot. karácsonyi vásáron. A vasárnap és hétfőn rendezendő prot. karácsonyi vásár előkészületei serényen folynak. A rendezőség teljes apparatussal fázadok a siker érdekében és a nagy munkában teljes megérést és támogatást talál a közönség részéről is. Nem hába kopogtatnak kérés szóval a szívek ajtóján, mindenki szívesen járul hozzá adományával a szegénységesség sikeréhez. A rendezőség minden tekintetben igyekszik minél vonzóbbá s érdekessebbé tenni a karácsonyi vásárt a mejelel közönség számára. Nemcsak olcsó vásárlásra nyújt alkalmat a gazdagon fel szerelt asztaloknál különféle élelmiszerek, gyümölcs, csenekék, cukor, jatek, a legkülönbözőbb ajándék tárgyak, babák, kocka meg olcsó éron való ártításával a nemcsak a legkellemesebb szórakozásokról gondoskodik, hanem csekély 3000 koronás sorsjegyek ellenében módot rűjt kétmillió fönyeremény, rengeteg, értékes más nyermintárgyak és elő állatok elnyerésére is. A sorsjatek mindig nagy érdeklődés mellett szokott folyni s ez az érdeklődés különösen indokolt most, midőn a rendezőség igazán értékes tárgyak kisorsolásával jutalmazza a közönség érdeklődését. Ugyancsak a legnagyobb érdeklődési érdími meg az állandó büffe, mely a Prot. Leánykör rendezésében ezúttal is bőségesen gondoskodik a közönség figyelmes ellátásáról. — A karácsonyi vásár megnyitása vasárnap deléltől 10 órakor lesz. Belépődji 3000 K. A szegénységesség ügyét minden bizonynyal szívvel-lelékkel igyekszik támogatni városunk nemesszűlv közönsége.

— Anyuka-delután a polgári leány iskolában. A polgári leányiskola IV. B osztályának Önképző Köre Páshy Sándor vezetésével tegnap delután szép sikerű önnepélyt rendezett az anyukaültas apolásra. A szép számban megjelent érdeklődő szűlők jelenlétében az énekar Heverdié Margit vezetésével »Aranyai buda« című svéd dallal nyitotta meg a műsört, mely után Páshy Sándorné önképző köri elnök mondott beszédet, melyben ismertette az önnepély célját és szükségességét. A rendkívül kedves, hatásos műsor többi részében Garzó Olga, Papp László, Csomák Gaby, Kanyicska Mária, Páshy Rozsa, Aszódi Mancs, Decsics Jolán, Stóke Marcsa, Aszódi Anna és Kovács Juliska szerepeltek egy-egy szavallattal, illetőleg felolvasással, hogy siker mellett. Az önnepély végén vitéz O ban Nándor igazgató az egygyűlt szűlőkhöz intézett beszédet. A felémelen kedves önnepesget az énekar által precizen előadott Chopin: Leányka óhaja című dal zárta be.

— A függetlenségi párt megpeticlonálja a választást. A kecskeméti függetlenségi és 48-as Párt- és Népkör vasárnap delután választmányi ülés tartott, amelyen a választmányi tagok teljes számban megjelentek. A hangulat lehető legielkessebb volt. A választmányi tagjai egymásután szólaltak fel s mindegyik felszólalás odaköndült, hogy a petíció be kell nyújtani. A választmányi egyhangú lelkesedéssel el is határozta, hogy a petíciót elkészítteti és benyújtja. A választmányi tagok nagy lelissal munkálkodnak azon, hogy a petíció beadható legyen a közigazgatási bírósághoz, melynek döntése el a legnagyobb megnyugvással és bizalommal tekint a párt.

* Gyermekének karácsonya legalkalmasabb ajándék a »Meselátsznya« Kapható minden könyverekedésben.

Társadalmi események.

- Dec 15. A városi zeneközpont hangversenyszervezőtanácsának második hangversenye: Waldbauer-Kerpely vonószenegye kamaracsejtje.
- Dec 18. A TE évszázadosa 3-ik hangversenye. Együttelben este 8 órákor.
- Dec 19—20 Prof. Karácsonyi Vászár az Ukkol-gyűmban.
- Dec 31. A Polgári Daloskör szilveszter este az Iparos Otthonban este 8 órákor.
- Jan. 5. A városi zeneközpont 3-ik hangversenye. Dr. Székelyházy Ferenc és Marsalkó Rózi s aria- és dalcsejtje.
- Jan. 15. Jogászbál.

— **Strobl Alajos halála.** Pótolhatatlan vesztéség érte a magyar művészi életet Strobl Alajos halálával. Strobl Alajos fiatalon lett országos, majd európai hírű szobrász. Leghíresebb alkotásai: Arany János-szobor, Jókai szobor, Kossuth mauzóleum. Anyánk s. szobrával 1894 ben megkapta a párisi nagy díjat. Temetéséről az állam gondoskodik.

— **A házulajdonosokhoz!** A kormány rendel-let értelmében felhívjuk azokat a házulajdonosokat, akik a bérbeadott lakások után az 1917. évi nyerszázból 55 százaléknál, illetéknél 68 százaléknál kevesebbet házbérl, illetve üzletbérl fizettek a bérükkel 1926 november 15-én és ezt a kevesebbet összegezt vallották be, azok a házulajdonosok kötelesek ezt kétszáz ki-záró módon igazolni, meri ellenkező eset ben hivatalból az 55 százalé, illetve 68 százalékos lakbér után vetik ki a házadót az 1927. évre. A városi adóhivatal.

— **Szabályozók a rádióantennáknak.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletét adott ki, amellyel szabályozza a rádióantennák építésének kérdését. A rendelet kimondja, hogy az ingatlan tulajdonosa az antenna építését ellenszolgáltatás nélkül köteles tűrni, de követelheti az építéssel vagy a fenntar-tással okozott kárának megtérítését, illetve ambnhágyság esetében az előbbi állapot helyreállítását. Belső antennák a rádió helyiségben létesítés szerint létesíthet és ilyen antennák céljaira megfelelő biztosítókalkalmazás mellett a világiatási berendezéseknek az engedélyes helyiségében felsze-relt belső vezetékkel is felhasználhatók. Padlástantennák csak az ingatlan tulajdonosa-nak előzetes írásbeli hozzájárulással sza-badok építeni. A rendelet december 22-én lép életbe.

— **Kiknek kell az 1927. évben új adóvallomást benyújtani.** Eddig minden egyes esztendőben új adóvallomást kellett benyújtani. Az 1927. évre a pénzügyminiszterium elrendelte, hogy mindazok, kiknek az 1926. évi állítólagos kereseti és jövedelmi adóvallomása az 5 ezer, vagy a vagyonadójának a 125 ezer aranykoronát nem haladja meg, azoknak új vallomási ívet benyújtani nem kell, mert a pénzügyigazgatóság az 1926. évi vallomás szerint állapítja meg adóját. Ha valaki úgy gondolja, hogy 1926. évi jövedelme kisebb az 1925. évinél — minthogy a jövedelmi adót mind-ig az elmúlt évi jövedelem alapján kell fizetni — január végéig kérheti, hogy ne az előző évi jövedelem, hanem új megállapítás után rögzít ki adóját. Azoknak adóját, akik fölébbevezést nyújtottak be a pénzügyigazgatósághoz, új kivételszerű állapítást meg — Tartoznak mindazok új adóvallomást be-nyújtani, kiknek az 1926. évi kereseti és jövedelmi adóvallomása az 5 ezer, vagy a vagyonadójának a 125 ezer aranykoronát meghaladja, akik az 1926. évben megváltottak foglalkozásukat, akik most léptek az adózók sorába. Bizonyos esetekben a pénzügyigazgatóság, ha úgy találja, hogy az adóalany jövedelme legalább 10 száza létkal növekedett — felhívhatja az adózót a kir. adóhivatali utján új vallomás be-adására.

* **Western féle világáhrú 3 lámpás, rádiófelvevő készülék 200—2000 méter hullámhosszig Európa összes adóállomá-sainak felvételére kapható, tisztviselői ré-szére 6 havi részletfizetés Kellermann Jenő villamosági vállalatánál Nagykorösi u. 5. (Dunszt cukrász melletti). Telefon 103.**



Karácsonyi sütemény.

Százegek hozza: 25 deka vaj, 25 deka cukor, 2 egész tojas, 50 deka liszt, egy kevés só, egy csomag dr. Oetker-féle sütepor.

Elkészítése: A vajat, cukrot egy kis sóval és két tojással összekeverjük és lassanként a süteporral keverő lisztet hozzádolgozzuk. Az így nyert lisztát kénytelen vastagságra kisdoljuk, kis bédögöl-makkal kiszaggatjuk és vajjal vagy vajszal kikené-plénn megsütjük. Ajánlatos a süteményt bédögöl-borban tartani, hogy hosszabb ideig omlos maradjon.

— **Ingatlanforgalom.** Özv. id. Zsirmik Anna székelt 1137 négy-szögöl szőlőt megvette Pintér János és neje Varga Erzse-bet 25.000.000 K. — Szósz Kovács János bodványdúli 4 hold 442 négy-szögöl földet áttrahvitz új Sz. Kovács János és neje Sz. Kovács Magdolna 21.000.000 K érték-ben — Mezős László és neje Zöldaj Zsú-lánna VI. Erzsébet körüli 13. számú házat megvette Meráz József és neje Dégi Mária 20.000.000 K. — Paksi János székelt 1320 négy-szögöl szőlőt megvette Bakos Elek és neje Mészaj Julánna 22.000.000 K. — Nagy Lászlóné Fekete Teréz és társai mária-hegyi 1422 négy-szögöl szőlőt megvette Bíró István és neje Pálkás Judit 25.000.000 K. — Baranyi Lajos és neje Katalin Mária VII. Mezei utca 34 számú házáknak felet eladta S. Tóth József és társainak 34.000.000 koronáért. — Brente István nyiri 1500 négy-szögöl földet megvette Tóth Imre 8.437.500 K. — Baranyi Lajos és neje Katalin Mária VII. Zsinor utca 48 számú házat megvette özv. N.ú. Tóth Istvánné Gáspár Rozália 49.000.000 K. — Polyak Mihály és neje Bakos Anna II. Fűrőd utca 29. számú házat megvette Híjjas Gáspár és leánya 30.000.000 K. — Laszljó Jánosné Kőrös Lidia kécskai dűli I. h. 658 négy-szögöl földet megvette Kőrös Lajos és neje Nagy Judit 20.000.000 K. — Kovács László jarásdúli 4 n. 987 négy-szögöl földjének felvezését megvette Farkas Sándorné Kósa Rozália 8.000.000 K. — Hajdú Sándor és neje Gonda Erzsébet VIII. Kassai u. 5. sz. házat megvette Kéri Ferenc és neje Dékány Eszter 50.000.000 K.

* **Ez sem történhet meg Kecskeméten.** Egy dunántúli ember mondja: Olyan hideg volt, hogy amíg a lovakat kifogja a kocsiból, megfagytak a kezei. Ez csak úgy történhet, hogy már évek óta nem volt kenve a löszerszám, de ha rendszeren kezelte volna a Bodolin bőrhüvelűt, ami vaj-puhává teszi, akkor a kéz meg sem fázott volna.

* **A nappali villanyáramszolgáltatás beállítását** most már semmi sem gátolja abban, hogy lakásait kényelmesen, higiénikusan és tökéletesen takaríts. Ez kizáró-lag az elmírt világhírű *„Elektro-Lux”* villamos *„porszívószerűlékek”* eszközölhető, mely kiváló szerkezetével és kényelmes alkalmazásával fogva minden eddigi ha-sználtnál készlelűtel felülmű. Drága szőnye-gyét megkíméli a rongálástól. Könnyű nyír, csekély áramfogyasztás. A gyár min-den eladott készüléket díjmentesen karban tartat, időnként megvizsgálta. Elnyóós fizetési feltételek. Djalán bemutatást és közöl és megrendeléseket felvétel a hely-beli képviselő, *Fazekas Ferenc* villanytech-nikus Bocsyay utca 11

• **Modern hirdetői iroda.** Ugy a bel-földön, mint a külföldön előnyösen ismerik *Leopold Gyula hirdető vállalatát* Budapest-en, Erzsébet körüi 39. Telefon: J. 121—55. A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda újon eszközölték az összes hirdetői-seiket, mert kiváló *szakértelemmel*, *odaadó lelkiismeretességgel* és *felülmúlhatatlan pon-tossággal* teljesíti az összes megbízásokat.

SZÍNHÁZ.

A Régi új Budapest nagyszerű elő adását ismétli meg ma este a színhátsárlat melyet örösi érdeklődés előz meg.

A **Postás Katka** címszerépet a legnap esti előadásra a gyengékkel Gyöngyössy Mária helyett *Medgyessy Juli* játszotta köze-nyen melegséggel, nagy sikerrel.

A **Mandarin** szerdi előadása *Szilády Bába* és *Marinyák Miklós* fellépével — este fél 7 órákor kezdődik kivételesen, az esti hangversenyc vá tekintettel.

Műsor:

Kedd. Páros bérlet Régi új Budapest. Szerda. Mándari bérlet. **Mandarin.** Csütörtökön. Déután fél négy órákor **Ifjúsgáj előadás.**

Csütörtökön este. Páralán bérlet. **Heidelbergi diákélet.**

Péniek. Bérletszínlet. **Ákácfavirág** Szombat. Páros bérlet. **Ákácfavirág** Vasárnap déltán. **Postás Katka.** Vasárnap este. Bérletszínlet **Ákácfavirág** Hétfő. Páralán bérlet. **Ákácfavirág.**

Városi Mozgóképszínház

Heti műsor:

Kedd. Lángoló ifjúsgáj (Milton Sells aitr.) 9 felv. Szerda — csütörtök: **Patty Lila**, Sonja, orosz er-kolcár a korallak előbél.

Péniek. Nincs előadás.

Szombat. Dollárhercegnő, egy szép leány karrierje 10 felvonásban.

Vasárnap: **Harry Piel** a repülő autón, Cowboypinc

RÁDIÓ-MŰSOR.

1926 december 15. Szerda.

Budapest 9:00 9:30 és 12:00 Hírek, közságdaság, 10:45 és 12:00 hírzletés, 3:00 Hírek, közságdaság, 4:00 Oszkár bábi mesélésűtárolás, 5:00 Idő-s és vízletésűtárolás Magyar Halhalatának XII. este. Kacsóh Pongrác emléktünemény. Közreműködnek: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar, Kacsóh Magda, Szécs Miklós dr., a Városi Színház művésze. Bevezető beszédet mond Beóthy László. 6:20 Hírv Károly dr. egyetemi magántanár közságdaságudományi előadása 7:00 „November tavasz” (Bécsi leve) 8:00 Hangverseny (Kórádió dívetésűtárolás) Közreműködnek: Községy Teréz és Medvezky Béla operanekés-nők, a Városi Színház művésznői és Revere Gyula harmadvésg. Mit zihár a rádió? az általa hirdetli: novellapályázat díjnyertes műveit olvassa fel. Utána grafomala tánczene.

TÖZSDE.

A tőzsdének hivatalos árjegyzéke.

70-os 100szalt buza 395,0—397,5, felsőlisztai 392,5—395,0, pestvidéki, tejtermékei és dunántúli 385—387,5, 70-s isztai 400—402,5, felsőlisztai 397,5—400,0, pest-vidéki, tejtermékei és egyéb dunántúli 391—392,5, 78-as isztai 402,5—405, felsőlisztai 400—402,5, pest-vidéki, tejtermékei és egyéb dunántúli 391,5—395,0, pestvidéki koris 297,5—300,0, arpa 245,0—255,0, arpa másod. 235,0—245, buza 230,0—235,0, tenyér 265,0—270,0, korpa 162,5—165 ezer korona Budapestben.

A Magyar Nemzeti Bank váltásajóenteése:

Angol font 315,000—347,000, Belga frank 9918—9958, Cseh korona 2110—2120,0, Dan korona 18.985—19.065, Dinar 1253—1263,0, Dollár 71,250—71,550, Francia frank 2811—2871, Holland forint 28.480—28.630, Lengyel zloty 7810—8050, Lei 344—357, Léva 111—322, Lira 3000—3120, Német márk 16,945—17,005, Osztrák shilling 10,045—10,080, Norvég korona 18,030—18,130, Svájci frank 13,785—13,835, Svéd korona 19,045—19,121 korona.

A mai zürichi nyitás:

Zürich Budapest 0.007262.

Felíró szerkesztő: dr. Szabó Imrén.

Laputaladás és kiadó

sz. Ede Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

Tudja már?

hogy a **KECSKEMÉTI LAPOK** minden előfizetőjének és napi verőjének **INGYEN IS HIRDET** a Kiadóhivatal (Kéttéplom-köz.)

Égőny előfizetésre 3 (három) hirdetés költségre.
Égőny napi előfizetésre 3 (három) hirdetés költségre.
15 db hirdetés-stábilványt 1 (egy) hirdetés költségre.

Kívánatra 3 apróhirdetés helyett 1 három cm. magas hirdetését költségre.

Az előfizetés lejártát igénybe nem vett hirdetés jog elvesz.

APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:

Egyszeri közlés 15 szög. 7,50 K (P—60)
Kétszeri " 15 " 15,00 K (P—120)
Háromszori " 15 " 20,00 K (P—180)
Minden további szót 375 K-ért (P—03) közzél.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Megvételre keresek 8—10 hold jó minőségű szőlőföldet 5—10 kilométer körzetben. Ajánlatot dr. Kardos Ferenc ügyvéd iródjában, Katona József-utca 2. adandók.

ADÁS-VÉTEL

240 cm széles szőrvazók előadó. Megtekinthető VI., Katona József-utca 7. sz.

Trágyát **veszek** kisebb-nagyobb mennyiségben. Ajánlatokat kérlek a fent leírtak hivatálba.

Egy **használt férfi** télikabát jutányos áron előadó Vörösmarty-utca 2. szám alatt.

Egy **7 éves igásló**, műtündén eladó, egyben járó, jutányos áron előadó. Értekezni lehet Gyimesi Tibor ny. főfelügyelővel, Csongrád-utca 33.

Kipróbált **jóhangú hegedő** előadó Bányfalu utca 3.

Hintalovak, baba- és gyermekkoszori, gyermekágyak és székék, fatalac és az összes háztartási cikkek legelősebben szerethetők be Neuschloss—Lichtig lerakat Kecskemét, Rákóczi-út 20

LAKÁS-ÜZLET

A város központján **3 szoba és konyhából álló lakás** kiadó és azonnal elfoglalható. A két utcai szoba iródnak is alkalmas. Értekezni lehet Vörösmarty-utca 2. szám alatt.

A város bármely részén két **szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás** berbe vennék. Vörösmarty-utca 2.

Jávor Antal színművész keres egy költségbérlésű 2 ágyas bútorított szobát konyhaszállalattal, lehetőleg a központon. Jelenkezni Merkadó fénkpécsné, Nagykörsi-utca 18.

Kiadó egy szoba, konyha és kamra. Azonnal átvethető Sárkány-utca 16. szám.

Kiadó bútorozott szoba magános úriembernek. Cim : Széchenyi-körút 7.

Kiadó lakás, mely áll 2 utcai szoba, konyha, szep, pince, veranda, villanyvilágítással, azonnal elfoglalható. Koltsej-utca 19.

ALKALMAZÁST KERES

Házi sertésvágásra ajánlkozom. A készítésben kifogástalanul jártas vagyok, 6 évig uradalmi szakács voltam Szives pártfogást kérek. Sulnyok József, V. ker., Csongrád-út 55. Urgés.

Takarítást vállal tisztességes, nagyvállaló asszony. Címet a kiadóhivatalba kért leadni.

Intelligens úri és női divat, révidíruzás segéd szonnai belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

VEGYES

Talált csomag Dr. Feldmeier Géza orvos Nagykörsi utca 16. sz. háza előtt egy csomag találatot utjonnan vásárolni dolgokkal. Tulajdonosa a nevezett orvosnál átvetheti.

Sámfák készítését, alakítását és szakmába vágó cikkeket jutányosan vállalom. Tisztelettel Kovács Ferenc, Széchenyi-város 35.

Nyomatványt ízelésesen és olcsón készítek a Részvény-nyomda, Kéttéplomköz. Telefon 141.

A kecskeméti kir. járásbírószág, mint tkvi hatóság. 15,720 tkv. 1926. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Kecskeméti Hitelesítővel, mint az O. K. H. tagja végrehajtandó óv. Nagy Kálmánné Székely Etel végrehajtást szenvedő ellen indított végzésben a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 11 000,000 korona tőkekövetelés s jár. behajtása végett a kecskeméti kir. járásbíró területén levő Lajosmizse községben levő s. 27/5a és a lajosmizsei 2011. sz. tkvi példétben A11. sors: 11/5a 12b hrsz. a. felveti Nagy Kálmánné Székely Etel nevében álló 100 négyezsgötös ingatlanra, a bemutatott adó és becsélt bizonyítvány szerinti belfeltek ház, a betét szerint kerti a belfeltekben, 20,00 0,000 kor kiküldési árban értékelendő.

Az árverést az 1927. évi január hó 22. napján délután 5 órakor Lajosmizse községázhalmán fogjuk megtartani.

Az árverés alá kerülnek ingatlan a kiküldési ár és kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverezai szándékozók tőlesek batvatpanzil a kiküldési ár 10 százalékát és a kiküldési árban felüli igény esetében a többletnek is a 10 százalékát készpénzben vagy ovadekésért értékpapirban kiküldetőknek átadni és az árverési felteletit aláírni. Kecskeméten, 1926. évi nov. 9.

Dr. Magos s. k. kir. járásbíró.

A kiadányi hiteletél:
Gábris s. k. teikkönyvezető

Vadnyúlra

előjegyzést előadok

vitéz Désaknai

csemegézte. A nyúl átvétel folyó hó 20-án. Telefon 352.

Nagy karácsonyi vásár!

Mélyen leszállított árak!

Báronyalapok a legdivatosabb kivitelben 120,000 koronától. **Modelkalapok** nagy választékban. Alakításokat leszállított áron készítek. **Gyermek báronyalapok** 50,000 koronától. **FARKAS ERZSI** női kalapszalonna Kecskemét, Vágó-utca 10. szám.

Tűzifa, szén, koks

legelősebb beszerzési forrásra

Pácsa és Gót fatelepe,

Szolnoki-kapuban Telefon 158.
Deszka, épületfa, asztalosru nagy választékban. **Hordodongnak való tölgyfa.**

Ha gyorsan kell önnek árut hozni, vinni, vagy bármilyen alkalomra

autóra van szüksége, hívjon fel 353 számú telefonon.

Koók Mihály autófutár vállalkozó

Kecskemét, Hoffmann János-utca 2.

VITÉZ DESAKNAI

CSEMEGE- ÉS FÜSZERÜZLETÉBEN
1 kg TRAPPISASAJT — 28,000 K
1 kg SZÁRZ KOLBÁSZ — 28,000 K
Továbbá VADNYUL, vaját örösi LISZT és Schenké féle SÜTEMÉNY és KENYÉR kapható.
Eg. jó megjelölésű szakképpelt csemegékeskedő **SEGÉD ÉS KÉT TANULÓ** felvétetik.

Matók Béla

cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész **férfi-, női és gyermekcipő raktárát.**

Nagy karácsonyi vásár!

A raktáron levő filc- és báronyalapokat a karácsonyi ünnepekre igen olcsón kúrtusom. Eredeti modelleket 50 százalékkal áron alul. Bármilyen ruhái crepe de Chine, vagy más selymeket egész ruhák is olcsóbban, mint bárhol

Keményénel,

Sassvári női kalapizlet.

**Ajándékkönyvünkbe
azonnal
adja fel hirdetését.**

Pár nap múlva hirdetésziárlat!

Égész oldal 400,000 K
Féloldal 250,000 K
Nagyed oldal 110,000 K
Nyolcad oldal 100,000 K

Elköltözés miatt több

keleti perzsaszőnyeg

előadó. Cim: özv. Fischeré nézőtemplom-udvar (Beretvási mező). Ugyanitt rüdeket veszek.

Piaci árjegyzék

Márha élőszulban	—	1 kgr.	7000	K
Borjú élőszulban	—	1 kgr.	15300	17000
Birka élőszulban	—	1 kgr.	7000	500
Bárány élőszulban	—	1 kgr.	—	—
Fizott sertés 4/5 levo.	—	1 kgr.	14000	17000
Marhahús	—	1 kgr.	18000	24000
Borjúhús	—	1 kgr.	28300	40000
Birkahús	—	1 kgr.	18000	14000
Bárányhús	—	1 kgr.	—	—
Növendékűs	—	1 kgr.	20000	18000
Sertésbús	—	1 kgr.	26000	28000
Füstölt sertésbús	—	1 kgr.	—	—
Fej és láb	—	1 kgr.	15000	22000
Fris szalonna	—	1 kgr.	26,000	29,000
Sós szalonna	—	1 kgr.	32300	36000
Zsír	—	1 kgr.	—	30000
Bélis	—	1 kgr.	30000	28000
Tej	—	1 kgr.	18,000	20000
Marhapacal	—	1 kgr.	—	12000
Virsli	—	1 kgr.	—	34000
Füstölt szalonna	—	1 kgr.	38000	36000
Füstölt kolbász	—	1 kgr.	4000	5000
Fris kolbász	—	1 kgr.	3000	—
Csibe rántani	—	1 kgr.	3500	3000
Pulyka	—	1 kg.	24000	27000
Tyúk	—	1 kg.	26000	25000
Kacsa	—	1 pár.	90000	70000
Lúd	—	1 pár.	180000	220000
Tojás	—	1 db.	1800	2000
Harcsa	—	1 kgr.	—	55000
Csuka	—	1 kgr.	—	—
Ponty	—	1 kgr.	30000	—
Vegyeshal	—	1 kgr.	—	16000
Tej	—	1 liter.	4000	3000
Tejlel	—	1 liter.	20000	25000
Turó	—	1 kgr.	—	8000
Juhturó	—	1 kgr.	—	40000
Téhnajt	—	1 kgr.	18000	22000
Juh sajt	—	1 kgr.	25000	30000
Vaj	—	1 kgr.	40000	50000
Bab	—	1 kgr.	3000	2000
Burgonya	—	1 kgr.	1500	800
Káposzta	—	1 kgr.	700	1000
Petrezselyem	—	1 csomó.	—	3000
Sóska	—	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	—	1 csomó.	1000	—
Spenót	—	1 kgr.	—	3000
Paradicsom	—	1 kgr.	—	—
Retek	—	1 cs.	—	—
Tökáposzta	—	1 drb.	—	—
Sálicsa	—	1 liter.	—	—
Piszke	—	1 lit.	—	—
Karaláb	—	1 kg	—	—
Gyökér	—	1 csomó.	1000	2000
Fokhagyma	—	—	1 kgr.	20000
Vereghagyma	—	—	1 kgr.	2000
Zöld hagyma	—	—	1 cs.	—
Zöldpaprika	—	1 drb.	—	—
Paprika törött	—	1 kgr.	40000	70000
Köles kása	—	1 liter.	3500	3000
Árpa kása	—	1 liter.	7000	5000
Farhonya	—	1 liter.	9000	8000
Lebenscs	—	1 liter.	—	—
Cseresznye	—	1 kgr.	—	—
Üvegmege	—	1 kgr.	—	—
Vörösmeggy	—	1 kgr.	—	—
Dió	—	1 kgr.	—	—
Kajszi barack	—	1 kgr.	—	—
Alma	—	1 kgr.	3000	10000
Szilva	—	1 kgr.	—	—
Szrna	—	1 q	90000	60000
Szalonna	—	1 q	40000	60000
Takarmányrépa	—	1 q	—	24000
Buzza	—	1 q	375000	365000
Árpa	—	1 q	240000	245000
Rész	—	1 q	275000	270000

Tiringer autogénnel meghegeszt.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőz- és mezőgazdasági gépjavításokat.